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Section 2 (pages 1494 158)

Les contraintes

En mathématique une contrainte correspond a une condition
|mposee a une ou a des variables. Une contrainte se traduit par une

e_qt_.ua‘rlon ou par une |negua1'|on . Ici, ce sont les inéquations
qui nous intéressent.

L'ensemble-solution d'une inéquation est 'ensemble des valeurs de la variable qui
transforment I'inéquation en une inégalité vraie.

Exemple:
Au Queébec, I'age minimal requis pour conduire une automobile est de 16 ans.
Cette contrainte peut se traduire algébriquement par l'inéquation

, ou a représente I'age.

L'ensemble P des ages, pour lesquels il est permis de conduire au Québec, est
exprimé ainsi:

1), P={acIR.|a>16} ou2) P
ou 3) ac [16, +oof 16 IR.
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La non-négativité

Il arrive souvent, dans un contexte, que la variable prenne seulement des valeurs
positives. Cette contrainte sous-entendue est appelée «une

contrainte de non-négativite ». On tient compte
de cette contrainte en fixant 0 comme borne inférieure. C'est pourquoi, dans
I'exemple ci-dessus, on a écrit IR+ dans la définition de I'ensemble P.

Les connecteurs logiques

Certains mots du langage courant, tels et, ou, ne... pas, permettent d'établir des
liens mathématiques entre des contraintes. On appelle ces mots «des connecteurs
qu»lques ». On peut associer ces connecteurs aux opérations de

I

ntersection (), de 'union (U )etdu
complément .

Exemples : Soit les deux contraintes suivantes.

1) Avoir au moins 5 ans. Les ages qui respectent cette contrainte forment
'ensemble A: A

| ¢ | ¢
(I) 5 1‘0 15 IR+

2) Avoir moins de 14 ans. Les ages qui respectent cette contrainte forment
'ensemble B:

Il | B |
[ T T
0 é 10 14 IR.
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